闻雪而动 众志成城

相山区上下迎战冰雪为群众排忧解难护航民生发展

编辑/版式 梁松涛 /孙维维 hbrblst@163.com 校对 孟祥兰

■ 记者 邹晨光 薛洁 通讯员 胡思远 吴丽丽 胡文静

一场大雪,使得相城银装 素裹,格外清新,同时也给居民 出行带来诸多不便。为消除降 雪天气安全隐患,保障人民群 众生活生产安全,相山区上下 以雪为令,逆雪而行,为群众排 忧解难,护航民生发展。

开展除冰除雪作业

立春又逢降雪,2月4日, 相山区再降大雪。相山区各 单位及时出动,以实际行动保 障道路通畅和群众出行安全。

曲阳街道滨河社区工作 人员在社区的通道、弯道等重 点路段、事故多发和易结冰路 段进行集中排查,消除安全隐 患,采用人工铲雪的方式对道 路进行除雪工作。

"我们提前在微信群里 面通知,准备足了人员和设 备,确保做好各项应急准备 工作。"滨河社区党总支书 记、居委会主任汪良娥介绍, 社区已经成立了专门的应急 队伍,并储备了生活物资、除 雪工具等充足设备,全体人 员都在随时待命。

清雪工作开始后,曲阳街 道滨河社区的志愿者们身穿红 马甲,手拿铁锹、雪铲等清理工 具,将压实的雪面一点点凿碎、 铲除,对小区内的主要道路、楼 栋单元口进行清理,按照"先打 通一条路,再向两边扩展"的顺 序开展除雪作业。各个小区路 面上的积雪被快速清理干净, 为群众安全出行开辟了一条条 "暖心通道"。

天气虽冷,却丝毫没有影 响大家的干劲。志愿者们当 先锋、作表率、打头阵,一个个 忙碌的身影在皑皑白雪中构 成了一道靓丽的风景线。不 少路过的居民对志愿者们忙 碌的身影投来赞许的目光,纷 纷为这支扫雪大军"点赞"。

快速行动守护民生温度

为应对强降雪和寒潮天 气,西街道充分发挥网格效

能,深入开展"敲门行动",动 态摸排困难群众生活情况,重 点关注独居高龄老人、流浪乞 讨人员等困难人群,做好防寒 防冻和基本生活保障工作。

2月4日下午,相山区西街 道民政工作人员郜蓓蓓和西 街道社工站工作人员赵淑敏、 朱晨宇在例行巡街的过程中, 发现一名拾荒老人坐在路 边。老人双手拉着身边的一 堆纸箱,蜷缩着身体。

郜蓓蓓立即走上前去,仔 细查看老人是否受伤。在一 番查看后,发现老人身上并无 伤情。老人称自己在回家的 路上感觉体力不支。尽管老 人自己表示身体并无大碍,但 看着老人身边堆着物品,西街 道工作人员仍不放心,决定送 老人回家。朱晨宇帮助老人 将身边散落的杂物整理好,扶 着老人一步一步踏上回家的 路.....

大雪纷纷扬扬落下,路人 的相机中,留下了这温暖的瞬 间。

2月2日以来,西街道实 地上门走访特扶、孤寡老人、 特扶家庭45户,现场发现救助 2人,全力落实应急处置和各 项保障工作,以行动速度守护

"我们将充分发挥网格 员、青年志愿者等力量,把探 视走访和关爱服务工作落到 实处。做到困难群众受助及 时,衣食无忧,安全温暖过 冬。"西街道副主任何苗苗告 诉记者。

迎风雪保菜篮子供应

这两天,全区重点保供企 业和商超积极响应号召,全力 以赴保障居民生活必需品供 应,农技人员第一时间下户, 实地查看农业种植情况,相山 区市场监督管理局开展了稳 价保质专项行动……

2月4日晚上,家家悦真棒 超市帝景翰园店内井然有序, 各类蔬菜瓜果不仅新鲜干净, 而且种类丰富。

该超市工作人员介绍,超

市的货源由公司集中专供,供 货渠道比较多,目前常规生鲜 商品都能正常供应,价格波动 很小,其他生活物资因过节需 要此前已有所储备。

渠沟镇组织9名农技人员 包村下户,对45户蔬菜种植家 庭农场、蔬菜种植合作社和种 植大户进行包保,实地查看棚 内蔬菜种植情况。农技人员 给予冰冻天气蔬菜种植技术 指导,指导示范户做好防冻工 作,对接了解大棚有没有被雪 压塌现象,对出现的个别大棚 被雪压塌问题第一时间上报。

在稳价保质专项行动期 间,相山区市场监督管理局执 法人员聚焦礼盒、奶制品等节 日礼品市场,深入商超进行全 面检查。

执法人员还向各类商户 发放"价格提醒告诫书"。杜 绝在节日期间哄抬物价、虚假 宣传不良的违法行为。切实 维护广大消费者的权益,维护 公平有序的市场经营秩序,保 障节日市场的繁荣与稳定。

相山区四大班子领导 走访慰问驻军和公安干警

■ 通讯员 朱晓龙 孟刚

本报讯 近日,相山区委书 记朱龙,区委副书记、区长张利 带领有关部门走访慰问淮北军 分区、武警淮北支队、市消防救 援支队、区消防救援大队、区人 武部、相山公安分局,向他们致 以新春问候和节日祝福,并送去

相山区纪委九届四次全会召开

■ 通讯员 梁霄

本报讯 2月5日上午,相山 区纪委九届四次全会召开。区 委书记朱龙参加会议并讲话。

他强调,要坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导, 坚持不懈把全面从严治党向纵 深推进,奋力谱写现代化美好相 山建设新篇章。

相山区举办老干部春节团拜会

■ 通讯员 乔清华

本报讯 2月3日上午,相山 区委、区政府举办老干部春节团 拜会。区委书记朱龙出席团拜 会。区委副书记、区长张利在会

团拜会结束后,朱龙一行 走访慰问了离休干部、八路军 老战士,叮嘱有关单位要用心用 情,精准服务,做好老干部工

朱龙调研安全生产等工作 并开展送温暖活动

■ 通讯员 孟刚

本报讯 2月4日上午,相山 区委书记朱龙冒雪先后来到南翔 云集影院、家家悦超市仓储中心、 瓦房村贾庄烟花爆竹专营店、至

诚专业合作社蔬菜基地等地,督 导调研安全生产、市场保供等工 作,开展送温暖活动,叮嘱相关部 门要落实好各项关心帮扶措施, 确保他们度过一个欢乐祥和的新 春佳节。

相山区召开"难安置""难办证"

专项治理工作调度会

■ 通讯员 周琦岩 刘坤

本报讯 日前,相山区召 开专题会议研究"难安置" "难办证"专项治理工作。区

委副书记、区长张利参加会 议。他强调,要提高政治站 位、强化攻坚力度,夯实工作 作风,确保按时保质完成工作

携手"中国好人"慰问困难群众

■ 记者 薛洁

本报讯 春节临近,年味渐 浓。近日,相山区联合"中国好 人"王博慰问三堤口街道困难群 众,为他们送去了油、毛毯、慰问 金等慰问物资。

"我们开展这次慰问活动, 主要是希望给他们带来一些温 暖,希望他们能够过一个快乐的 春节。"王博告诉记者。

走访慰问过程中,相山区委 宣传部负责同志每到一户都会 详细了解群众家庭近况以及实 际困难,叮嘱群众有困难随时向 街道和社区反映,同时嘱咐有关 部门关心居民的生活情况和日 常所需,及时为居民排忧解难。

关爱外卖小哥 心系送餐骑手

■ 记者 詹岩 通讯员 刘雪

本报讯 近日,相山区外卖 送餐行业党委、相山区市场监管 局联合爱心企业,开展外卖送餐 行业春节慰问活动。

慰问中,慰问组向外卖送餐

骑手送上米面油等慰问品,与他 们座谈交流,详细了解春节期间 工作安排、骑手接单配送及工作 和生活情况,向他们坚守岗位、 保障城市服务表示感谢,并认真 听取广大骑手党员对新业态党 建工作的意见和建议。

节前走访慰问

真情温暖老兵

■ 记者 邹晨光 通讯员 王海涛

本报讯 新春将至,相山区 相南街道进行节前走访慰问,弘 扬拥军优属拥政爱民的光荣传 统,为退役老兵送去温暖。

每到一处,相南街道工作人 员都亲切地与退役军人交谈,并 送上慰问品。街道退役军人服 务站还邀请老兵开展迎新春座 谈会,大家追忆军旅峥嵘岁月, 畅叙战友情深,共庆新春佳节。 本次相南街道新春共走访辖区 "参战参试"退役军人、烈士遗 属、伤残军人、荣立二等功以上 退役军人、困难退役军人52人。

锦华苑社区开展迎新春活动

本报讯 2月4日,相山区锦 华苑社区开展龙腾瑞气开'锦' 运,祥龙欢腾展'华'彩"迎新春 系列活动,涵盖了剪纸、彩绘、手 工、舞蹈、祈福、写春联等多个环 节,让孩子们在轻松愉快的氛围 中全面了解和亲身体验春节传

"年"的故事,开启了对春节传统 习俗的探寻之旅。随后工作人 员详细讲解了"虎头帽"的制作、 绘画步骤,孩子们选择好材料, 认真地创作出了生动有趣的作 品。现场,孩子们还分发了彩 纸、剪刀等工具,在工作人员的 悉心指导下,创作出精美的剪纸

倡导见义勇为 弘扬社会正气

■ 记者 邹晨光 通讯员 代陕陕

本报讯 日前,相山区委政 法委走访慰问4名见义勇为生活 困难人员及家庭,送去新春的问 候,对他们关键时刻挺身而出见 义勇为给予高度肯定和赞扬,并 详细询问他们的身体健康状况 以及家庭生活情况,鼓励他们保

持积极乐观的心态,创造更加美 好的幸福生活。

受到慰问的见义勇为先进 人员纷纷表示,感谢党和政府 的关心关爱,他们将倍加珍惜 荣誉,继续弘扬正气,用自己的 力量感染身边人、带动身边人, 为建设更高水平的平安相山作 出新贡献。

■ 记者 薛洁 通讯员 潘娣

本报讯 2月1日下午,相 山区"龙腾春正好 奋进新征 程"职工迎春联欢会在市文化 馆小剧场举办。区直有关部 门、镇街、开发区大企业负责 人,职工代表、劳模工匠代表、 新业态代表,社区(村)工作者

代表等280多人共同观看了演 出。

职工联欢迎春 节庆氛围浓郁

整场演出13个节目均为 职工自编自演,形式多样,内容 丰富。舞蹈、表演唱、三句半、 歌曲串烧、朗诵、小品、歌曲、器 乐组合等节目轮番上演。伴随 着璀璨的灯光和动感的旋律, 现场歌声、掌声与欢呼声交汇

成欢乐的海洋。演出中间穿插 的三轮抽奖活动,让现场的气 氛不断被推向高潮。联欢会在 歌伴舞《灯火里的中国》的歌声 中圆满落下帷幕。

联欢会由区总工会、区文 旅体局联合主办,区直机关工 委、团区委、区妇联协办,旨在

丰富职工文化生活。

墨香迎新春

春节临近,相山区任圩街 道光明社区开展"写春联 送祝 福"活动,社区党员志愿者现 场挥毫泼墨,为社区居民义务 书写春联和福字,营造喜庆的

节日氛围。 ■ 摄影 记者 万善朝 通讯员 孟艳



"新年看新书 大家见大家"

相山区开展系列读书活动丰富优质文化供给

■ 记者 邹晨光 薛洁

本报讯 春节前夕,相山区 推出了"新年看新书大家见大 家"系列读书活动,用优质文化 供给丰富假日生活,营造喜庆 欢乐、祥和平安的节日氛围。

1月31日下午,由区委宣传 部主办的"新年看新书大家见 大家"相山区系列读书活动在 西街道四史学堂举行。市政协 文史和学习委员会原主任,淮 北大运河文化研究会副会长郭 宜中以"中国大运河,通济渠和 柳孜遗址的历史文化内涵"为 主题,给在场的党员群众分享 了有关大运河的故事。

台下的党员群众认真聆

听,深切地感受着千年运河的 历史文脉,在知识的交流与碰 撞中进行心灵的对话。参加活 动的党员群众纷纷表示自己受 益匪浅,"大运河是祖先留给我 们的宝贵遗产,希望能够多多 组织这样有深度的活动,让更 多的人一起加入到保护传承大 运河文化的行动中来。"

"以前感觉诗歌离我们很 遥远,听了讲座很有收获,开启 了我们认识诗歌、了解诗歌和 敢于创作诗歌的大门。"2月1日 下午,相山区南黎街道锦华苑 社区党群服务中心会议室里, 气氛热烈,暖意融融。相山区 举行"新年看新书大家见大家" 诗歌创作与鉴赏专场读书活 动,受到社区群众的欢迎与好

"听了老师们的讲座后,我 受益匪浅,他们的心得和创作 经验很接地气,听完豁然开朗, 想要创作出优秀的作品,就要 深入生活、与时俱进。"社区写 作爱好者在听完讲座后表示。

活动中,中国诗歌学会会 员、安徽省作协会员、安徽省散 文家协会名誉主席徐敬东从自 己的亲身经历和创作过程中的 切身体会出发,娓娓道来,饱含 力量,用生动的语言及鲜活的 事例,与大家分享了写作经验。 讲座还结合诗歌创业的历

史脉络,围绕文学的时代性,提

出创作要与时俱进,不断探求人

民之问、时代之问,做出符合中 国实际和时代要求的回答,在注 重时代性的同时增强文学性,将 时代性和文学性融为一体。

"好的文学创作要从生活出 发,深入体验、深入发现、深入开 掘生活,才能创作出贴近生活的 作品。""创作要有思考、有思想、 有感悟,能够启迪别人和自己, 做到心中有担当、笔下有乾坤, 要让小我变成大我。"座谈中,相 山区委宣传部有关负责人、相城 文化专业委员会成员、淮北市微 电影协会成员、街道文化站工作 者纷纷交流了心得。

"今天活动非常好,丰富了 我们基层社区文化生活。"南黎 街道党工委书记单光敏表示, 南黎街道将以新时代文明实践 为抓手,充分发掘街道优秀文 化资源,为社区居民带来丰富 多彩、内容充实、寓教于乐的文

"新年看新书大家见大家" 系列读书活动的开展,旨在引 导社区党员群众自觉多读书, 养成读好书的良好习惯,真正 享受读书的乐趣。同时,它也 是提升社区建设文化硬实力的 有效途径,为进一步推进社区 公共文化服务的提质扩容。

下一步,相山区将继续加 强阅读供给和文化服务体验提 质升级,让"爱读书、读好书、善 读书"的阅读氛围成为相山新 风尚。

■ 通讯员 曹菊菊 李芳卉

统文化。

活动以社区工作人员讲述 作品。